

人民中学的音乐教室里，传出动听的钢琴声。“这不是《不能说的秘密》里面周杰伦和桂纶镁弹的曲子吗？”同学们驻足欣赏。

两个女生同坐一张琴凳，默契地弹奏钢琴……不久前，两人四手联弹的视频已经在校园内传播开来，成了校园红人。

两个女生四手联弹演绎“不能说的秘密”

“闺蜜”版四手联弹

弹琴的两个女生一个叫乔姝，人民中学高二(5)班的学生，另一个叫胡一婕，高二(6)班的学生。她们俩初中时是同班同学，还是前后排的好朋友。“上初二的一天，音乐老师给我们拿来了电影《不能说的秘密》里四手联弹的琴谱，当时看觉得蛮简单的，我和乔姝各自试弹了一遍。”胡一婕说，两人对琴艺都相当自信，认为四手联弹也没什么难的。“当时大家都很迷周杰伦，都想听我们弹这首曲子。”

中午，乔姝和胡一婕商量着合奏一次。“弹完一遍，真是太乱了，我俩都忍不住捶墙。”两个好强的姑娘拿来录音机，把弹的曲子录下来，请音乐老师帮忙指点。“我们真的很喜欢这部电影，这首四手联弹，还有斗琴的片段，看了一遍又一遍。”

整整两周时间，学校体育馆六楼琴房里，每天中午都传来钢琴声。两个小姑娘要练10多遍。

“我们连吃饭都不下楼。有两个同学帮我们把饭送上来。一直弹到下午上课前。”四手联弹时，手要交叉，稍微抬高或放低，两只手就要打架，一定要钢琴水平相当，还要有默契。

两周之后，在同学们耳边响起的，几乎是和电影里一样动听的旋律。“我们给自己起了个组合名‘琴瑟友之’，因为我们一起弹琴，所以关系更好了！”胡一婕说，尽管上高中后不同班了，但两人还是常常一起弹琴，甚至一起上过电视，她们四手联弹的视频，红遍了人民中学。

都曾被认为不适合弹琴

大家认识“琴瑟友之”组合是因为她们弹了《不能说的秘密》，但其实在校外，两人都曾得过钢琴比赛的大奖，也都在小学就考到了钢琴十级。

胡一婕说，视频流传开来后，有同学说，她的手胖胖的。“我的手先天条件不算好，开始虎口打不开，够不到八度。”而乔

姝的钢琴老师甚至建议她做手术把虎口打开，这样才会更有前途。“我没有去做手术，只是更努力地练习。”小时候的乔姝常常想，为什么自己这么爱弹钢琴，这么努力，却没有好的先天条件，而很多人的手那么适合弹钢琴，却把弹钢琴当作负担。“后来越弹越难，要够九度，我实在不行，就先弹一个音再弹一个音，因为速度特别快，听上去像同时弹的。”聪明的乔姝很会寻找方法，而手胖胖的胡一婕弹琴的角度，成了她最大的优势。

“我们俩都是那种为了梦想会坚持到底的性格。”如今两人都有了自己的升学目标。胡一婕想考音乐师范，当一名音乐教师。而生长在艺术世家的乔姝，以后准备选择传媒方向的学校。“钢琴是我最大的爱好，也肯定会对我的学习有帮助。”

两人约定，高考结束后，“琴瑟友之”组合还要给大家带来更多动听的四手联弹曲目。

快报记者 黄艳 文/摄



乔姝和胡一婕四手联弹

南林大学生为流浪猫盖起小木屋

快报讯(记者 曾健)前段时间南京阴雨绵绵，游荡在大学校园里的流浪猫挺受罪的。南京林业大学2011级城市景观一班的27位同学一起动手，给校园里的小猫做了个彩绘小木屋。

小木屋被放置在南林大3栋宿舍楼门口的草坪上，屋身以暖色调打底，上面画满了黄色、蓝色的小花，木板底部还特地绘上了青草，木屋门上用俏皮的字体写着：HOME(家)；屋顶以黑色打底，除了画上了太阳、爱心外，还以小猫的口吻撒娇道：“天气冷了，喵~有点饿了”“给我点牛奶吧”……

城景一班的宣传委员曾令仪介绍道，“因为最近南京经常下雨，所以屋身是木头的，屋顶选的是铝板，而且倾斜度大、屋檐突出，还刷上了防水的丙烯。”整个木屋的制作花费只有50元，是给木工师傅的工钱，而涂颜料、画图案等都是同学们分组完成的。

记者找到小木屋时，四五只小猫正懒洋洋地趴在草坪上晒太阳，小木屋



小木屋成为小猫的新家 受访者供图

旁边还有热心的同学们送来的一大袋火腿肠。曾令仪说，希望有更多同学能加入进来，关心这些小动物，“如果可以，我们很乐意再做几个小木屋。”

南大学子提问：为什么投身极地科考？ 答：看了《雪山飞狐》，想去雪山看看

快报讯(记者 曾健)昨天，南京大学第六届“地学文化周”开幕，同时进行了校庆活动“跨越之声”的首场对话——极地之约，邀请了5位曾经参加过极地科学考察的老师，与南大学子共话在极地之上的趣事、囧事和难事。

来自中国科学院紫金天文台的朱镇熹研究员参加过中国第24次南极科考队，他与南大学子分享了在南极科考现场拍摄的视频，“地吹雪”“冰裂隙”等平常生活中难得看见的自然状态都在影像中呈现出来。而现场的同学们在看到一张由南大地理与海洋科学学院周丽娅讲师提供的南极照片时，都惊叫起来。“往空中泼一盆热水，瞬间就能凝固成冰雾，并能用照片定格下来。”周丽娅老师解释道。

南京天文学技术研究所的宫雪非研究员说起了极地上的囧事。“因为在

专家谈科学矫治近视

众所周知，近视是一种发展性疾病：我国独特的教育机制已使青少年的近视发病率高达60%。为了预防近视度数的加深，减小近视对青少年患者的危害！眼科专家给出以下三条建议：

- 一、白天尽量摘掉近视镜；
- 二、在近距离的读写中要现模视远状态；
- 三、日常的用眼卫生和保健。



据了解，目前能够让近视患者在三天摘掉近视镜的方法只有激光手术和角膜塑形镜两种。而激光手术对于不满18岁的青少年近视患者无能为力，这无疑增加了角膜塑形镜的治疗使命！眼科专家指出：角膜塑形镜的验配机构必须具备以下条件：

一、合格的产品，具有国家药监总局的注册认证并适用于18岁以下的青少年

一副合格的角膜塑形镜需要经过国家药监局的注册认证，进口产品还需要获得产品所在国药监局的认证。美国FDA认证是目前标准最高的认证。

二、专业的验配队伍

角膜塑形镜的验配要求验配人员为视光专业，并且具备丰富的角膜塑形镜的验配技术和经验，以确保角膜塑形镜的验配数据更精准，

增加患者配戴过程的舒适性、保证矫治效果！

三、完善庞大的售后服务系统

角膜塑形镜独特的性质要求验光机构定期为使用者做效果复查和视力的维护，建立良好的服务体系，完成对角膜塑形镜的售后服务。认真为每一位有需要的角膜塑形镜使用者服务。

现在我国专业角膜塑形镜验配机构为数不多，只有少数几家专业验配资质的眼视光机构一般都是经过严格审核的。美国麦迪格(国际)眼视光中心自2005年以来，一直致力于我国角膜塑形镜的研究与验配行业。先后在全国设立了200多家眼视光中心，近30个直营市场。其经营的角膜塑形镜为原装美国进口，是目前国内最早通过认证并允许应用于18岁以下青少年的角膜塑形镜产品。另外麦迪格研发的塑形泪珠更是将角膜塑形镜与麦迪格智能型泪珠结合，更好的维护了角膜塑形镜的矫治效果，起到1+1大于2的效果，是最适合中国学生的近视矫治产品。

同时，麦迪格验光师、咨询师均为正规院校光学专业毕业，具备一流的验光配镜技术；麦迪格验光师专家凭借10余年的验配经验，大大增加了角膜塑形镜的有效性。麦迪格专家会为每一位孩子定制角膜塑形镜的护理方法，并根据每一位顾客的实际情况，施行一对

的服务，以验证角膜塑形镜的效果。在配镜之后，眼视光专家会定期电话询问使用者近况，以确认矫治效果并及时督促孩子按照正确的方法操作！麦迪格验光中心24小时服务热线：025-84657566,84650799

随时随地，全天候为所有的青少年近视患者提供全国性的服务！